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1. Man beweise die Sdtze 4.4 und 4.5 aus dem Vorlesungsskript. Man folgere:

Spur(gcg ") = Spur(c) fiir alle ceR™™™ und geGL,(R).

2. Sei V ein K-Vektorraum, und seien yq, o e v*. Man zeige: Durch
(Vl,Vz) = det(Ui(Vj))isi,jsz

wird eine alternierende bilineare Abbildung py Ay :VxV—>K definiert, die genau

dann identisch O ist, wenn (yy,u5) in V* linear abhéngig ist.
3. Man fiihre die Beweise der Satze 4.66 und 4.72 im Detail durch.

4. Sei neN. Fiir jedes £€N_, zeige man, daB durch ¢ = (0|N<E,o(€+1)) eine
Bijektion von A, , auf A, , xIN ., definiert wird, und fiihre damit und mit Hilfe

der Umordnungssétze aus 8 G.7.c den Induktionsbeweis von Lemma 4.67 durch.

5. Sei a€R™™™ antisymmetrisch (Definition 2.3). Es gelte die Bedingung (4.34).

Man zeige: Ist n ungerade, so ist det(a)=0.

6. (i) Man beweise die Bemerkung 4.77 der Vorlesung.

)nxn

(ii) Sei X eine nicht-leere Menge. Sei a€ (R . Man zeige:

(det(a))(x) =det(a; .(x));<; : < fiir alle x€ X.
i,j 1<i,j<n



